多地鼓励高考生学医并返乡工作

近日,黑龙江省友谊县 卫生健康局发布"致全县 高考生的倡议书",倡议学 医并承诺安排岗位引发关 注。实际上,今年以来,已 有多地政府公开喊话,鼓 励本地高考生学医并返乡 工作。

倡议书称当地急缺医学人才

据报道,黑龙江省友谊 县卫生健康局发布的"致全 县高考生的倡议书"提到, 该县多家医院急缺医学人 才,承诺"(高考生)大学毕 业后回到友谊县工作期间, 就业学生依法享受法律政 策规定的节假日及公休假、 工资福利待遇、医疗、养老 等社会保障。学生毕业后, 根据所学专业及个人意愿, 友谊县人民医院、友谊县疾 控中心、友谊县妇幼服务中 心等岗位都急需人才引进, 届时县卫生健康局统一调 配安排岗位"。

■国际速读

以色列侵吞12平方 公里巴勒斯坦土地 以 色列"现在就和平"组织 3日披露,以色列政府上 周批准"没收"超过12平 方公里约旦河西岸的巴 勒斯坦土地,是30余年 来侵吞巴勒斯坦被占 领 土面 积最大的一 次。以色列极右翼官员 主导此举,声称目的包 括阻止巴勒斯坦建国。 国际社会普遍认为这类 犹太人定居点为非 法。美联社说,以方 "没收"巴勒斯坦土地 可能导致约旦河西岸 局势进一步紧张。(摘 编自《武汉晚报》)

倡议学医并承诺安排 岗位,相关话题随即引发热 议。7月1日,该倡议书已 被删除。友谊县卫生健康 局相关负责人称,"有关部 门会统一解释",但未透露 倡议是否有变。

疑难重症医学人才留不住

就在6月29日,新疆 新源县卫生健康委员会也 发布了"致全县高考考生及 家长的倡议书",其中称, "倡议更多的学子能够把悬 壶济世作为志愿的信念,把 救死扶伤作为一生践行的 诺言,我们诚邀你加入医学 行列,报考医学类院校"。

江苏省太仓市、张家港 市等地更是拿出真金白银, 资助奖励报考医学类专业 的优秀学生。6月14日,太 仓市卫生健康委员会发布 消息,太仓籍参加高考的优 秀应届普通高中毕业生,报 考全国或江苏省重点高校 医学类专业并在本科批次 以上录取,相关专业为临床 医学(精神卫生)、麻醉学、 医学影像学、口腔医学、中 医学,取高考总分的前15 名,可享受政府资助福利。 其中,按时完成学业,取得 毕业证、学位证的,毕业当 年通过太仓市卫健系统事 业单位公开招聘考试,正式 录用后三年内取得《医师资 格证书》并完成医师注册, 领取《医师执业证书》者,本 科学生可一次性获得人民 币5万元政府资助资金;硕 士研究生可一次性获得人 民币8万元政府资助资金, 被评定为D类特聘人才的 可获得10万元生活补贴。

定向招生和城市人才支援

事实上,为解决基层医 疗人才紧缺的问题,国家和 地方都在想办法。比如,国 家从2010年起就设立了农 村订单定向医学生免费培

养,比上述的政府定向资助 政策计划性和系统性更强。

据此前报道,除了农村 免费订单生,甘肃玛曲县所 在的甘南州2013年起还开 展了天津市对口支援甘南 州定向培养医学本科生项 目;甘肃省从2016年起开 展农村免费医疗人才专项 (专科)定向培养项目,用各 种方式提前"锁定"人才。 2023年有报道称,甘肃平 凉市卫健委工作人员表示, 定向医学生已占平凉市基 层招录人数超过40%,而 事业单位公开招聘每年计 划都完不成。

这些项目一般都使用 协议进行强制。不过,去年 甘肃省农村订单定向免费 医学生违约问题曾引发社 会关注。对此,陕西省山阳 县卫健局原副局长表示,基 层引不进人、留不住人,根 本的问题还是环境和条 件。(摘编自《南方都市报》 《成都商报》)

"老破小"成二手楼市香饽饽

曾经被人们嫌弃的 "老破小",如今却成了二 手房成交中不可忽视的一 股力量,这或许是不少人 没想到的。

近期,杭州、成都、上 海、深圳等城市的"老破 小"成交开始活跃起 来。例如,今年前5个 月,深圳楼龄20年以上 的房源成交占比升至40% 以上,今年2月份甚至升 至50.8%。值得注意的 是,在过去的2022年和 2023年,该比例仅为24% 和37%。杭州我爱我家 市场研究院统计的数据 亦显示,今年5月,杭州多

个"老破小"小区成交量 创下近两年来单月最高。

"老破小"成交活跃度 提升的原因,首先是价 格。中指研究院市场研究 总监陈文静表示,近两年, 二手房价格持续调整,部 分"老破小"价格跌幅更 大,特别是前期在价格低 位购入的"老破小",有着 较大的价格调整空间,当 前部分"老破小"价格优势 较为突出,吸引了总价支 付能力有限的购房者人 市。对于一线、新一线城 市来说,限购等政策的放 开则成为这轮"老破小"成 交活跃的原因。

"老破小"成交活跃度 提升与房源周边的配套成 熟也有很大关系。陈文静 表示,由于建成时间早, "老破小"多位于城市核心 板块,整体配套相对完善, 周边医疗资源、教育资源 较为充足,相较次新房、郊 区新房,"老破小"在这些 方面更有优势。近年来, "老破小"居住环境的改 善,更是提升了自身的吸 引力。陈文静表示,近年 来各地持续推进城市更 新,持续优化改善老旧小 区居住环境,"老破小"的 居住体验有一定提升。(摘 编自《第一财经日报》)

●国家广播电视总 局、工信部日前印发《治 理电视操作复杂第二、 三阶段工作方案》。两 部门明确了简化减少遥 控器、研发推广插入式 微型机顶盒、推进机顶 盒内置化、建立健全长 效监管机制等重点工作 的时间表和路线图,指导 产业链各方协同发力,系 统深入解决电视机机顶 盒分离导致的"连线多、 遥控器多、不美观"问题, 确保电视操作复杂治理 目标如期全面实现。(摘 编自《华商报》)

●文旅部等九部门 近日联合印发《关于推 进旅游公共服务高质量 发展的指导意见》。其 中提出,利用3到5年时 间,基本建成与旅游业 高质量发展相匹配的旅 游公共服务体系,旅游 公共服务有效供给明显 扩大,服务效能明显提 升,对薄弱领域、高峰时 段和特殊人群的服务保 障能力明显增强。(摘编 自《北京商报》)

■数字中国

6.7天

中国气象局4日发 布的《中国气候变化蓝 皮书(2024)》显示,1961 年以来,我国极端高温 事件发生频次呈显著增 加趋势,且阶段性变化特 征明显,21世纪初以来 明显偏多。从极端事件 的长期变化看,我国年暖 昼日数平均每10年增加 6.7天,年累计暴雨(日降 水量≥50毫米)站日数 每10年增加4.1%。(摘 编自《新快报》)

这些女性曾任省级政府一把手

7月4日,根据四川省十四届 人大常委会第十三次会议表决通 过的有关议案,施小琳出任四川 省人民政府副省长、代理省长。

施小琳出任四川省人民政府 代理省长后,目前省级政府一把 琴当选贵州省省长。 手中女性干部增至三位。另两位 分别是内蒙古自治区主席王莉霞 和黑龙江省省长梁惠玲。

省级政府一把手早有先例。1983 治区政府原主席咸辉、刘慧等。 年,顾秀莲出任江苏省省长。她 (摘编自澎湃新闻)

不但是江苏省第一位女省长,也 是新中国成立后的首位女省长。 2005年,宋秀岩出任青海省省 长。2016年6月,布小林当选内 蒙古自治区主席。2018年,谌贻

此外,担任过省级政府一把 手的女性领导干部还有:安徽省 原省长李斌,内蒙古自治区政府 在我国,女性领导干部出任 原主席乌云其木格,宁夏回族自

